

INFORMACIJA

o realizaciji ugovora o koncesiji zaključenih sa koncesionarom „Hidroenergija Montenegro“ doo, Berane

Na osnovu sprovedenog prvog tenderskog postupka za davanje koncesija za izgradnju malih hidroelektrana (u daljem tekstu: mHE) u Crnoj Gori, Vlada Crne Gore je zaključila dva ugovora o koncesiji sa privrednim društvom „Hidroenergija Montenegro“ doo, Berane u svojstvu koncesionara.

Nakon sprovedenog javnog nadmetanja, započetog na osnovu Javnog oglasa objavljenog krajem 2007. godine Tenderska komisija je napravila rang liste kojima su kao najpovoljnije ponude izabrane ponude privrednog društva „Hidroenergija Montenegro“ doo, Berane za vodotoke Bistrica i Šekularska, koji se nalaze na teritoriji Opštine Berane. S tim u vezi, Vlada Crne Gore je dana 26.09.2008. godine zaključila dva ugovora o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Bistrica, kao i vodotoka Šekularska.

Koncesije date na osnovu prvog javnog nadmetanja i ugovora o koncesiji zaključenih 2008. godine realizuju se u pet faza (I Tender), i to:

I faza - Istražni radovi, idejno rješenje optimalnog korišćenja vodotoka i određivanje lokacija i parametara mHE i izrada prethodne studije opravdanosti mHE;

II faza - Izrada projektne dokumentacije i pribavljanje građevinske dozvole;

III faza - Izgradnja objekata i postrojenja mHE i pribavljanje vodne i upotrebne dozvole i licence za proizvodnju električne energije;

IV faza - Eksploatacija objekata mHE, i

V faza - Prenos objekata.

Period trajanja koncesije po prvom Tenderu se računa danom početka eksploatacije objekata malih hidroelektrana, odnosno period trajanja koncesije poklapa se sa IV fazom ugovora o koncesiji. Za vodotok Bistrica IV faza - Eksploatacija objekata mHE je u trajanju od 30 godina, a za vodotok Šekularska IV faza -Eksploatacija objekata mHE je u trajanju od 27 godina.

Ugovorom o koncesiji za izgradnju malih hidroelektrana na vodotoku Bistrica koncesionaru je dato pravo istraživanja i tehno-ekonomskog korišćenja vodnog energetskog potencijala za proizvodnju električne energije. S tim u vezi, kroz realizaciju ovog Ugovora predviđena je izgradnja i eksploatacija osam malih hidroelektrana. Predmetni ugovor o koncesiji je dva puta aneksiran. Izmjena ovog Ugovora je izvršena zaključenjem Aneksa br. 1 dana 26.12.2012. godine i Aneksa br. 2 dana 01.08.2014. godine, kojim je definisano da faza izgradnje traje do 05.06.2016. godine. Realizacijom ovog ugovora u martu 2013. godine je prva mHE "Jezerštica" puštena u probni rad, a upotrebna dozvola za istu je izdata 10.10.2013. godine. U toku 2014. godine su izdate još dvije građevinske dozvole, jedna za mHE "Konjska rijeka 2", a druga za mHE "Bistrica" čija je i izgradnja završena krajem 2014. godine. Shodno zakonskoj proceduri koncesionar je zaključio dva ugovora o otkupu električne energije sa Crnogorskim operatorom tržišta električne energije za mHE "Jezeršticu" i mHE "Bisticu".

Zbog ograničavajućeg faktora, u smislu rekonstrukcije regionalnog puta Lubnice-Jezerine, koncesionar nije u mogućnosti da nastavi dalje aktivnosti u cilju izgradnje preostalih mHE do započinjanja radova na izradi puta na pomenutoj deonici. Naime, projektom dokumentacijom je planirano polaganje cjevovoda koji predstavlja sastavni dio objekata mHE u trup pomenutog puta. U vezi sa navedenim koncesionar se dopisom od 01.03.2016. godine, obratio Ministarstvu ekonomije sa zahtjevom za produženje III faze Plana realizacije, tj. faze izgradnje.

Predmetno produženje se traži na osnovu novonastalih okolnosti usled realizacije državnog projekta od većeg interesa (Rekonstrukcija puta na dionici Lubnice - Jezerine) na istim lokacijama na kojim je planirana izgradnja pomenutih objekata mHE. „Hidroenergija Montenegro“ doo, Berane je na početku realizacije, pribavila Saglasnosti od Opštine Berane i Agencije za investicije i razvoj Berana za polaganje cjevovoda u trupu opštinskog puta Berane - Lubnice - Jelovica. Kako se u tom trenutku nije precizno znala dinamika odvijanja faza rekonstrukcije pomenutog puta, „Hidroenergija Montenegro“ doo, Berane je pristupila realizaciji projekta mHE Bistrica, koja se nalazi na lokaciji na kojoj je izvršena prva faza rekonstrukcije.

Koncesionar nam je takođe dostavio i javni poziv za izvođenje radova na pomenutom putu, u kojem se navodi da je rok izgradnje 3 godine, a konačni rok za dostavljanje ponuda za izvođenje građevinskih radova do 03.05.2016. godine. Kako i sama Saglasnost Agencije za investicije i razvoj obavezuje „Hidroenergiju Montenegro“ doo Berane da uskladi izgradnju objekata mHE sa rekonstrukcijom puta, koncesionar planira da do kraja 2017. godine, izgradi preostale objekte i završi sve obaveze definisane koncesionim ugovorom za tehno-ekonomsko korišćenje vodotoka rijeke Bistrice.

Imajući u vidu da su novonastale okolnosti koje se odnose na rekonstrukciju regionalnog puta Lubnice-Jezerine, uticale na obustavljanje pojedinih aktivnosti izgradnje planiranih mHE, kao i zbog činjenice da su pomenuti problemi nastali kao posledica okolnosti na koje koncesionar nije mogao da utiče, Ministarstvo ekonomije je pripremlilo Predlog aneksa br. 3 ugovora o koncesiji, na čiji tekst je koncesionar dao saglasnost. Pomenuti aneks predviđa sljedeće:

-Zaključenjem aneksa se konstatuje da III faza Plana realizacije za preostale mHE Jelovica 1, Jelovica 2, Konjska 1, Konjska 2, Konjska 1/1, Krivuljski potok počinjenje da teče od dana donošenja rješenja nadležnog organa uprave o izdavanju građevinske dozvole.

-Takođe, koncesionar je dužan da najkasnije do 31.12.2017. godine, završi realizaciju III faze Plana realizacije pri čemu u slučaju da se za pojedinačne mHE završi realizacija III faze Plana realizacije u kraćem roku početak IV faze Plana realizacije će za svaku pojedinačnu mHE Jelovica 1, Jelovica 2, Konjska 1, Konjska 2, Konjska 1/1, početi da teče od dana donošenja rješenja nadležnog organa uprave o izdavanju upotrebne dozvole, i ne može se tumačiti da je koncesionar za pojedinačne mHE stekao pravo za produženjem IV faze Plana realizacije.

-Budući da se ovim aneksom daje produženje III faze Plana realizacije, koncesionar je dužan da za pomenuti period obezbijedi bankarske garancije i to na sljedeći način:

Za period od godinu dana koji počinje da teče od dana zaključenja ovog Aneksa koncesionar je dužan da obezbijedi Bankarsku garanciju u iznosu od 25 % vrijednosti planirane investicije za tu godinu. Nakon toga, a najkasnije 15 dana nakon isteka godinu dana koncesionar je dužan da dostavi novu Bankarsku garanciju u iznosu od 25 % vrijednosti planirane investicije za sljedeću godinu. Takođe, u cilju praćenja realizacije ovog ugovora o koncesiji koncesionar je dužan da u roku od 30 dana od dana zaključenja ovog Aneksa Koncedentu dostavi detaljan i potpun Plan realizacije koji sadrži i plan investicionog ulaganja po fazama, kao i na godišnjem nivou.

Ostale odredbe Ugovora o koncesiji za vodotok Bistrica su ostale nepromjenjene.

Drugim Ugovorom o koncesiji koncesinaru je dato pravo izgradnje mHE na vodotoku Šekularska rijeka. Ovim Ugovorom planirana je izgradnja pet mHE. Predmetni Ugovor je dva puta aneksiran. Aneks 1 je zaključen 26.12.2012. godine, a Aneks br. 2 Ugovora o koncesiji dana 01.08.2014. godine, kojim je definisano da III faza izgradnje traje do 01.01.2016. godine. Tokom 2015. godine, su izdate tri upotrebne dozvole za mHE. Nakon dobijanja upotrebni dozvola za pomenute tri mHE zaključeni su ugovori o otkupu električne energije sa Crnogorskim operatorom tržišta električne energije.

Imajući u vidu da je koncesionar završio realizaciju III faze Plana realizacije za tri mHE od planiranih pet mHE, zbog isticanja roka pomenute faze koncesionar se dana 16.12.2015. godine, obratio Ministarstvu sa zahtjevom za produženje roka III faze. Koncesionar nas je obavijestio da je završio radove na izgradnji mHE „Šekular“, kao i da je montirana oprema i da se s tim u vezi početkom naredne godine očekuje priključenje iste na elektroenergetsku mrežu i početak funkcionalnog ispitavanja što prethodi dobijanju upotrebne dozvole. Budući da je koncesionar sproveo veliki dio aktivnosti na realizaciji ovog ugovora Vlada Crne Gore je Zaključkom broj: 08-250 od 21.01.2016. godine, zadužila Ministarstvo ekonomije da pripremi aneks Ugovora o koncesiji. Nakon što je koncesionar dobio upotrebnu dozvolu za mHE Šekular i obavijestio Ministarstvo da je dobijanjem četvrte upotrebne dozvole završio realizaciju Ugovora o koncesiji pristupilo se izradi aneksa.

Imajući u vidu da ugovor o koncesiji predviđa praćenje realizacije pojedinačnih mHE, kao i mogućnost da ne dođe do raskida ugovora u slučaju da se realizuje više od 70% od ukupne instalisane snage aneksom su definisani pomenuti detalji. Naime, usaglašenim aneksom je predviđeno da koncesionar gubi sva koncesiona i druga prava koja mu pripadaju po osnovu Ugovora o koncesiji za mHE Spaljevići 2, a takođe i konstatovano da ukupna instalisana snaga

realizovanih mHE predstavlja 88% od ukupne instalisane snage predviđene idejnim rješenjem na koje je koncedent dao saglasnost.

Pored navedenog utvrđeno je da IV faza Plana realizacije za pojedinačne mHE počinje da teče na način kako slijedi:

-za mHE Orah IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 27.04.2015. godine.

-za za mHE Rmuš IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 30.04.2015. godine

-za mHE Spaljevići 1 IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 27.04.2015. godine

Koncesionaru se trajanje III faze Plana realizacije za mHE Šekular produžava na račun skraćenja IV faze Plana realizacije za period koji predstavlja razliku između roka koji je predviđen ovim ugovorom i stvarnog roka u kojem je realizovana faza III Plana realizacije za mHE Šekular, tj. dana kada je za mHE Šekular donijeto rješenje nadležnog organa uprave o izdavanju upotrebne dozvole koji predstavlja dan 29.03.2016. godine. Uvažavajući sve navedeno, Ministarstvo ekonomije je mišljenja da su predloženi tekstovi pomenutih aneksa prihvatljivi.

U vezi sa navedenim, Ministarstvo ekonomije predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeće zaključke:

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _____2016. godine razmotrila i usvojila Informaciju o realizaciji ugovora o koncesiji zaključenih sa koncesionarom „Hydroenergija Montenegro“ doo, Berane.
2. Vlada Crne Gore je prihvatila Aneks br. 3 Ugovora o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Bistrica i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskeg potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama.
3. Ovlašćuje se dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije, da u ime Vlade Crne Gore, potpiše Aneks br. 3 Ugovora o koncesiji iz tačke 2. ovih zaključaka, sa koncesionarom „Hydroenergija Montenegro“ doo, Berane.
4. Vlada Crne Gore je prihvatila Aneks br. 3 Ugovora o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Šekularska i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskeg potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama.
5. Ovlašćuje se dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije, da u ime Vlade Crne Gore, potpiše Aneks br. 3 Ugovora o koncesiji iz tačke 4. ovih zaključaka, sa koncesionarom „Hydroenergija Montenegro“ doo, Berane.

ANEKS br. 3 UGOVORA O KONCESIJI

po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Šekularska i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskeg potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama

Zaključen u Podgorici, dana _____ 2016. godine, između:

- 1. VLADE CRNE GORE, koju zastupa dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije (u daljem tekstu: Koncedent)**
- 2. „HIDROENERGIJA MONTENEGRO“ DOO Berane, koju zastupa Ranko Radović, izvršni direktor (u daljem tekstu: Koncesionar)**

Koncedent i Koncesionar u daljem tekstu: Ugovorne strane

UVOD

- Vlada Crne Gore je sa privrednim društvom „Hidroenergija Montenegro“ DOO Berane zaključila Ugovor o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Šekularska i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskeg potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama broj 01-799/2 od 26.09.2008. godine, Aneks br. 1 Ugovora o koncesiji dana 26.12.2012. godine, zaveden kod koncedenta pod brojem 07-25/143 i Aneks br. 2 Ugovora o koncesiji dana 01.08.2014. godine zaveden kod Koncedenta pod brojem 01-28/190 (u daljem tekstu: Ugovor o koncesiji).
- Ugovorom o koncesiji je na osnovu prihvaćenih idejnih rješenja planirana izgradnja 5 malih hidroelektrana (u daljem tekstu: mHE), i to: mHE Orah, mHE Rmuš, mHE Spaljevići 1, mHE Spaljevići 2 i mHE Šekular.
- Vlada Crne Gore je Zaključkom broj: 08-250 od 21.01.2016. godine zadužila Ministarstvo ekonomije da pripremi aneks Ugovora o koncesiji.

To Ugovorne strane utvrđuju sljedeće:

Član 1

Ovim Aneksom vrše se izmjene i dopune Ugovora o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Šekularska i tehno-ekonomsko korišćenje vodnog energetskeg potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama broj 01-799/2 od 26.09.2008. godine, Aneksa br. 1 Ugovora o koncesiji br. 07-25/143 od 26.12.2012. godine i Aneksa br. 2 Ugovora o koncesiji broj 01-28/190 od 01.08.2014. godine u dijelu kojim se reguliše početak IV faze Plana realizacije Ugovora o koncesiji.

Član 2

U članu 3 Ugovora o koncesiji poslije stava 8 dodaju se četiri nova st. 9, 10, 11 i 12 koji glase:

„Koncesionar je na osnovu idejnog rješenja na koje je Koncedent dao saglasnost planirao izgradnju 5 mHE, i to: mHE Orah instalisane snage 0,954 MW, mHE Rmuš instalisane snage 0,509 MW, mHE Spaljevići 1 instalisane snage 0,650 MW, mHE Spaljevići 2 instalisane snage 0,530 MW i mHE Šekular instalisane snage 1,668 MW.

Koncesionar je za 4 mHE dobio upotrebne dozvole i to za: mHE Orah dana 27.04.2015. godine, mHE Rmuš dana 30.04.2015. godine, mHE Spaljevići 1 dana 27.04.2015. godine i mHE Šekular dana 29.03.2016. godine.

Ukupna instalisana snaga realizovanih mHE predstavlja 88% od ukupne instalisane snage predviđene idejnim rješenjem na koje je Koncedent dao saglasnost.

Koncesionar gubi sva koncesiona i druga prava koja mu pripadaju po osnovu Ugovora o koncesiji za mHE Spaljevići 2.

Član 3

U članu 5 Ugovora o koncesiji poslije stava 10 dodaje se tri nova st. 11,12 i 13 koji glasi.

„IV faza Plana realizacije za pojedinačne mHE počinje da teče na način kako slijedi:

- za mHE Orah IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 27.04.2015. godine.
- za mHE Rmuš IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 30.04.2015. godine
- za mHE Spaljevići 1 IV faza Plana realizacije u trajanju od 27 godina počinje da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 27.04.2015. godine

Koncesionaru se trajanje III faze Plana realizacije za mHE Šekular produžava na račun skraćenja IV faze Plana realizacije za period koji predstavlja razliku između roka koji je predviđen ovim ugovorom i stvarnog roka u kojem je realizovana faza III Plana realizacije za mHE Šekular, tj. dana kada je za mHE Šekular donijeto rješenje nadležnog organa uprave o izdavanju upotrebne dozvole koji predstavlja dan 29.03.2016. godine.

IV faza Plana realizacije za mHE Šekular počinje da teče od dana 29.03.2016. godine u trajanju od 26 godina, 9 mjeseci i 3 dana.

Član 4

U preostalom dijelu, Ugovor o koncesiji ostaje na snazi i neizmijenjen.

Član 5

Ovaj Aneks je sačinjen u 12 (dvanaest) istovjetnih primjeraka od kojih po dva primjerka pripadaju Ugovornim stranama, a po jedan primjerak ministarstvu nadležnom za finansije, Poreskoj upravi, Zaštitniku imovinsko-pravnih interesa Crne Gore, ministarstvu nadležnom za vode, Upravi za vode Crne Gore, Komisiji za koncesije Crne Gore, nadležnom organu za registraciju ugovora.

Član 6

Ovaj Aneks stupa na snagu danom obostranog potpisivanja od strane ovlašćenih predstavnika ugovornih strana.

**Za KONCEDENTA:
Ministar**

**Za KONCESIONARA
Izvršni direktor**

dr Vladimir Kavarić

Ranko Radović

ANEKS br. 3 UGOVORA O KONCESIJI

po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Bistrice i tehn-ekonomsko korišćenje vodnog energetskog potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama

Zaključen u Podgorici, dana _____ 2016. godine, između:

- 1. VLADE CRNE GORE, koju zastupa dr Vladimir Kavarić, ministar ekonomije (u daljem tekstu: Koncedent)**
- 2. „HIDROENERGIJA MONTENEGRO“ DOO Berane, koju zastupa Ranko Radović, izvršni direktor (u daljem tekstu: Koncesionar)**

Koncedent i Koncesionar u daljem tekstu: Ugovorne strane

UVOD

- Vlada Crne Gore je zaključila Ugovor o koncesiji po kombinovanom DBOT aranžmanu za istraživanje vodotoka Bistrice i tehn-ekonomsko korišćenje vodnog energetskog potencijala za proizvodnju električne energije u malim hidroelektranama broj: 01-803/2 od 26.09.2008. godine, Aneks br. 1 Ugovora o koncesiji dana 26.12.2012. godine zaveden kod koncedenta pod brojem 07-25/142 i Aneks br. 2 Ugovora o koncesiji dana 01.08.2014. godine zaveden kod koncedenta pod brojem 01-28/189 sa privrednim društvom „Hidroenergija Montenegro“ DOO, Berane (u daljem tekstu: Ugovor o koncesiji).
- Ugovorom o koncesiji je na osnovu prihvaćenih idejnih rješenja planirana je izgradnja 8 malih hidroelektrana (u daljem tekstu: mHE), i to: mHE Jezerštica, mHE Bistrica, mHE Jelovica 1, mHE Jelovica 2, mHE Konjska 1, mHE Konjska 2, mHE Konjska 1/1 i Krivuljski potok.
- S obzirom da Koncesionar nije u mogućnosti da preuzima radnje u cilju izvođenja građevinskih radova zbog radova na izgradnji i rekonstrukciji regionalnog puta Lubnice–Jezerine to se isti obratio Koncedentu obrazloženim zahtjevom dana 01.03.2016.godine za produženje rokova za realizaciju III Faze Ugovora o koncesiji, pa nakon što je Koncedent našao da je isti osnovan.

To Ugovorne strane utvrđuju sljedeće:

Član 1

Ovim Aneksom vrše se izmjene i dopune Ugovora broj 01-803/2 od 26.09.2008. godine, Aneksa br. 1 Ugovora o koncesiji br. 07-25/142 od 26.12.2012. godine i Aneks br. 2 Ugovora o koncesiji br. 01-28/189 od 01.08.2014. godine u dijelu kojim se produžava rok za realizaciju III faze Ugovora o koncesiji za mHE Jelovica 1, mHE Jelovica 2, mHE Konjska 1, mHE Konjska 2, mHE Konjska 1/1 i Krivuljski potok, te regulišu ostala prava i obaveze.

Član 2

Koncesionar zaključenjem Aneksa ovog Ugovora o koncesiji prihvata obavezu da u roku od 30 dana od dana zaključenja ovog Aneksa Koncedentu dostavi detaljan i potpun Plan realizacije koji sadrži i plan investicionog ulaganja po fazama, kao i na godišnjem nivou.

U slučaju da Koncedent ne ispuni obavezu propisanu stavom 1 ovog člana ni u roku od 15 dana od dana isteka roka iz prethodnog stava ovaj Ugovor o koncesiji će se raskinuti u skladu sa članom 29 istog.

Član 3

U članu 5 stav 1 Ugovora o koncesiji alineje 3 i 4 se mijenjaju i glase:

- „III faza se završava 31.12.2017. godine;
- „IV faza 30 godina, od završetka III faze, osim za pojedinačne mHE ukoliko su ovim Ugovorom predviđeni kraći rokovi i“

U članu 5 Ugovora o koncesiji poslije stava 10 dodaje se tri nova st. 11, 12 i 13 koji glasi.

„IV faza Plana realizacije za pojedinačne mHE počinje da teče na način kako slijedi:

- za mHE Jezeršticu IV faza Plana realizacije u trajanju od 30 godina počela je da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 10.10.2013. godine.
- za mHE Bistricu IV faza Plana realizacije u trajanju od 30 godina počela je da teče od datuma dobijanja upotrebne dozvole odnosno od dana 30.04.2015. godine.

Ugovorne strane zaključenjem Aneksa br. 3 Ugovora o koncesiji saglasno konstatuju da III faza Plana realizacije Ugovora o koncesiji za mHE Jelovica 1, Jelovica 2, Konjska 1, Konjska 2, Konjska 1/1 i Krivuljski potok, počinje da teče od dana donošenja rješenja nadležnog organa uprave o izdavanju građevinske dozvole, te da se ne može tumačiti da je Koncesionar u prekršaju poštovanja roka za II fazu Plana realizacije Ugovora o koncesiji za pojedinačne mHE koja je u skladu sa članom 5 i 6 Ugovora o koncesiji u fazi mirovanja do momenta dobijanja građevinske dozvole, niti se može tumačiti da je koncesionar za pojedinačne mHE Jelovica 1, Jelovica 2, Konjska 1, Konjska 2 i Konjska 1/1 stekao pravo za produženje IV faze Plana realizacije u skladu sa odredbom člana 5 stav 6 alineja 2 Ugovora o koncesiji ukoliko realizuje III fazu Plana realizacije u kraćem roku u odnosu na rok koji je određen članom 5 stav 1 alineja 3 Ugovora o koncesiji.

Koncesionar je dužan da najkasnije do 31.12.2017. godine završi realizaciju III faze Plana realizacije pri čemu u slučaju da se za pojedinačne mHE završi realizacija III faze Plana realizacije u kraćem roku početak IV faze Plana realizacije će za svaku pojedinačnu mHE Jelovica 1, Jelovica 2, Konjska 1, Konjska 2, Konjska 1/1, početi da teče od dana donošenja rješenja nadležnog organa uprave o izdavanju upotrebne dozvole, i ne može se tumačiti da je koncesionar za pojedinačne mHE stekao pravo za produženjem IV faze Plana realizacije.

Član 4

U članu 12 Ugovora o koncesiji, poslije stava 10 dodaju se tri nova, st. 11, 12 i 13 koji glase: „Koncesionar je dužan da za period od godinu dana koji počinje da teče od dana zaključenja ovog Aneksa obezbijedi Bankarsku garanciju u iznosu od 25 % vrijednosti planirane investicije za tu godinu.

Najkasnije 15 dana nakon isteka godinu dana iz stava 11 ovog člana Koncesionar je dužan da dostavi novu Bankarsku garanciju u iznosu od 25 % vrijednosti planirane investicije za sljedeću godinu.

Ugovorne strane saglasno konstatuju da je Koncedent važeću Bankarsku garanciju ovlašćen u cjelosti naplatiti i u slučaju raskida ovog Ugovora predviđenog članom 29 Ugovora o koncesiji“

Član 5

U preostalom dijelu, Ugovor o koncesiji ostaje na snazi i neizmijenjen

Član 6

Ovaj Aneks je sačinjen u 12 (dvanaest) istovjetnih primjeraka od kojih po dva primjerka pripadaju Ugovornim stranama, a po jedan primjerak ministarstvu nadležnom za finansije, Poreskoj upravi, Zaštitniku imovinsko-pravnih interesa Crne Gore, ministarstvu nadležnom za vode, Upravi za vode Crne Gore, Komisiji za koncesije Crne Gore, nadležnom organu za registraciju ugovora.

Član 7

Ovaj Aneks stupa na snagu danom obostranog potpisivanja od strane ovlašćenih predstavnika ugovornih strana.

**Za KONCEDENTA:
Ministar**

dr Vladimir Kavarić

**Za KONCESIONARA
Izvršni direktor**

Ranko Radović